

Додаток 1
до листа Міністерства молоді
та спорту України
«Про надання інформаційно-
аналітичних матеріалів щодо 3, 4
питань порядку денного засідання
Комітету»

ДОВІДКА
до порядку денного засідання Комітету Верховної Ради України з питань
молоді і спорту 26 вересня 2024 року
щодо підсумків участі національної збірної команди України
у XXXIII Олімпійських іграх

Ігри XXXIII Олімпіади Париж-2024 (далі – ОІ Париж-2024) відбулися з 26 липня по 11 серпня цього року, в яких брали участь 10 500 спортсменів із 206 країн світу.

Впродовж цього періоду було розіграно 329 комплектів нагород у 32 видах спорту. Змагання ОІ Париж-2024 проводилися на 35 спортивних об'єктах, 14 з яких розташовані в радіусі 10 кілометрів від олімпійського селища в м. Париж (Французька Республіка). Частину змагань приймали прилеглі до м. Париж департаменти Ле-Івелін, Сена та Марна, О-де-Сен та Сена-Сен-Дені. Також були задіяні інші міста Французької Республіки. Зокрема, матчі футбольного турніру проходили в мм. Бордо, Нант, Ліон, Сент-Етьєн, Ніцца та Марсель, а серфінгісти змагалися у Теахупоо (Французька Полінезія).

В Україні відбір спортсменів для участі в ОІ Париж-2024 було здійснено відповідно до «Кваліфікаційних критеріїв та системи відбору спортсменів до складу офіційної делегації національної збірної команди України для участі в Іграх XXXIII Олімпіади 2024 року в м. Париж (Французька Республіка)».

Українськими спортсменами було здобуто 124 ліцензії у 26 видах спорту.

Спортсмени України у кількості 140 осіб змагалися у 26 олімпійських видах спорту, 15 спортсменів здобули 12 нагород, з них – три золоті, п'ять срібних та чотири бронзові.

Чемпіонами і призерами стали спортсмени – представники семи областей (Полтавська, Дніпропетровська, Одеська, Київська, Запорізька, Житомирська, Черкаська) та м. Київ.

За кількістю золотих нагород Україна у неофіційному командному заліку зайняла 22 місце та за кількістю здобутих нагород увійшла до 17 країн світу.

Слід зазначити, що 56% нагород ОІ Париж-2024 здобули спортсмени країн, що увійшли в першу десятку неофіційного заліку за кількістю нагород та були представлені 38% спортсменів загальної кількості учасників. Незважаючи на військову агресію з боку росії, у медальному заліку спортсмени національної збірної команди України обійшли такі країни, як Польща, Туреччина, Чехія, Сербія,

Словенія, Ізраїль, Грузія, Болгарія, Швейцарія, що на попередніх Олімпійських іграх в неофіційному командному заліку займали вищі місця, ніж Україна.

До шістки кращих спортсменів світу увійшло 28 спортсменів з 11 олімпійських видів спорту, які здобули шість четвертих місць, 20 п'ятих місць та сім шостих місць, що свідчить про потенційні можливості спортсменів національних збірних команд України.

Національні збірні команди України з олімпійських видів спорту здійснювали підготовку у важких умовах – в наслідок Covid-19 олімпійський цикл був скорочений на 1 рік (перенесення ОІ Токіо-2020 на 2021 рік). Надзвичайним викликом стала повномасштабна війна з росією, що змусило українських спортсменів шукати безпечні місця для підготовки.

Прихисток українським спортсменам надали понад 40 країн, особливо на початку війни. Надавалася можливість готуватися в більшості за кошти приймаючої сторони.

З метою забезпечення ефективної підготовки Мінмолодьспорт, НОК України, структурними підрозділами з питань фізичної культури і спорту обласних та м. Києва державних адміністрацій, іншими заінтересованими органами протягом олімпійського циклу були забезпечені в повному обсязі організаційно-практичні заходи для підготовки до Олімпійських ігор.

Цьому сприяли особлива увага з боку Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України.

Підготовка до ОІ Париж-2024 здійснювалася відповідно до затвердженої Концепції, планових завдань цільових комплексних програм підготовки з олімпійських видів спорту, вимог Міжнародного олімпійського комітету щодо кваліфікаційних систем відбору міжнародних федерацій з видів спорту шляхом участі у чемпіонатах світу, Європи, рейтингових змаганнях, Кубках світу тощо.

Щороку протягом олімпійського циклу затверджувався список кандидатів на участь в Олімпійських іграх, у тому числі елітна, провідна та перспективна групи спортсменів з видів спорту, в яких традиційно спортсмени України мають відповідні спортивні досягнення і здатні конкурувати на Олімпійських іграх, кількість спортсменів елітної групи поступово зменшувалася.

Підготовка спортсменів національних збірних команд фінансувалася в обсягах бюджетних призначень за відповідними програмами та в межах коштів, виділених на реалізацію заходів Єдиного календарного плану фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів та спортивних змагань.

У тому числі в рік проведення Олімпійських ігор здійснювалися видатки, пов'язані з підготовкою спортсменів до участі в Олімпійських іграх за бюджетною програмою «Підготовка та участь національних збірних команд України в міжнародних змаганнях, що проводять Міжнародний, Європейський олімпійські комітети, включаючи Олімпійські ігри, та Всесвітніх іграх».

Слід зазначити, що безпосередньо під час заключного етапу підготовки у 2024 році спортсменів національних збірних команд до ОІ Париж-2024 на навчально-тренувальні збори було витрачено майже 140 млн грн.

Також були здійснені витрати на придбання обладнання та інвентарю довгострокового використання, необхідного для підготовки спортсменів-кандидатів на участь в ОІ Париж-2024 на суму 105 млн грн, на придбання малоцінних предметів та інвентарю, матеріалів спортивного призначення індивідуального користування на суму понад 18 млн грн, на форму спеціального призначення на суму понад 9 млн грн. Витрати на участь офіційної делегації в ОІ Париж-2024 становили майже 78 млн грн.

За здобуті призові місця і медалі на ОІ Париж-2024 українські спортсмени та тренери своєчасно отримали від держави грошові винагороди: за I місце – 125 тис. доларів США, за II – 80 тис. доларів США, за III – 55 тис. доларів США у гривневому еквіваленті за курсом Національного банку України на день здобуття медалі.

Кабінетом Міністрів України року прийнято постанову від 20 вересня 2024 № 1075 «Про деякі питання заохочення спортсменів та їх тренерів за результатами XXXIII літніх Олімпійських ігор», яка передбачає фінансову винагороду для спортсменів, та їхніх тренерів за 4–6 місця на Олімпійських іграх, зокрема: за IV місце – 250 тис. грн, V місце – 200 тис. грн, VI місце – 150 тис. грн.

Протягом олімпійського циклу видатні спортсмени з олімпійських видів спорту та їхні тренери отримували стипендії Президента України для видатних та молодих і перспективних спортсменів України з олімпійських видів спорту, розмір яких становить від 3 до 16 прожиткових мінімумів для спортсменів і від 2 до 8 прожиткових мінімумів для їхніх тренерів. Також для 50 видатних тренерів, які забезпечували підготовку спортсменів до участі в Олімпійських іграх кожного року призначалася стипендія Кабінету Міністрів України у розмірах 15 прожиткових мінімумів кожна.

Результат України на XXXIII літніх Олімпійських іграх за кількістю «золотих» медалей став найкращим за останні 12 років.

Також, слід зазначити, що участь в Олімпійських іграх супроводжувалась інформаційна компанія. У м. Париж, за підтримки Уряду Французької Республіки був організований Український дім «Volia Space», який виконував функції культурного та медійного представництва України під час Ігор, надаючи спортсменам можливість відкрито говорити про війну без побоювань зауважень з боку організаторів. Метою створення «Volia Space» було не лише підтримка українських спортсменів, але й привернення уваги міжнародної спільноти до війни в Україні. «Volia Space» також слугував місцем зустрічей українських спортсменів, культурних діячів, урядовців та дипломатів, демонструючи, що Україна не лише здатна боротися, але й має що запропонувати світові у культурній та спортивній сферах. Роботу «Volia Space» висвітлювали понад 600 журналістів, а матеріали про нього переглянули більше 105 мільйонів осіб, 2/3 з яких – за кордоном. «Volia Space» організовано без використання бюджетних коштів.

Додаток
до довідки до порядку денного засідання
Комітету Верховної Ради України з питань
молоді і спорту
26 вересня 2024 року

Результати
участі спортсменів національної збірної команди України в Іграх XXXIII Олімпіади 2024 року в м. Париж (Французька Республіка)

№ з/п	Вид спорту	Прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності)	Результат	Дата народження	Спортивне звання/ спортивний розряд	ФСТ	Область	Вид програми	Тренер
1	Бокс	Хижняк Олександр Олександрович	1	03.08.1995	ЗМСУ	Динамо	Полтавська	80 кг	Хижняк О. О.
2	Легка атлетика	Магучіх Ярослава Олексіївна	1	19.09.2001	ЗМСУ	ЗСУ	Дніпропетровська	висота	Степанова Т. В. Степанов С. П.
3	Фехтування	Комашук Аліна Іванівна	1	24.04.1993	ЗМСУ	ЗСУ	Одеська	шабля команда	Васютін О. С. Скороход А. А.
4	Фехтування	Кривацька Олена Вікторівна	1	22.06.1992	ЗМСУ	Динамо	Одеська	шабля команда	Васютін О. С. Васютін В. О.
5	Фехтування	Харлан Ольга Геннадіївна	1	04.09.1990	ЗМСУ	Динамо	м. Київ	шабля команда	Марченко Ю. В. Теренціо Андреа
6	Фехтування	Бакастова Юлія Олександрівна	1	26.06.1996	МСУМК	ЗСУ	м. Київ	шабля команда	Давидян Г. Д. Стаценко Є. О.
7	Боротьба вільна	Коляденко Ірина Володимирівна	2	28.08.1998	ЗМСУ	ЗСУ	Київська	62 кг	Яременко В. В. Падалець В. П.
8	Боротьба греко-римська	Насібов Парвіз Паша-огли	2	18.08.1998	ЗМСУ	ЗСУ	Запорізька Рівненська	67 кг	Чертков Є. О. Салесев М. Л.
9	Веслування на байдарках і каное	Рибачок Анастасія Андріївна	2	13.04.1998	ЗМСУ	ЗСУ	Житомирська	С-2 500м	Гринько Д. П. Терещенко В. М.
10	Гімнастика спортивна	Ковтун Ілля Юрійович	2	10.08.2003	ЗМСУ	Україна	Черкаська	бруси	Горбачева І. В. Горбачев С. В.
11	Стрільба кульова	Куліш Сергій Володимирович	2	17.04.1993	ЗМСУ	ЗСУ	Черкаська	гвинтівка (МГ-5)	Нагній В. А.
12	Веслування на байдарках і каное	Лузан Людмила Володимирівна	2	27.03.1997	ЗМСУ	Динамо	Полтавська	С-2 500 м	Мацапура М. І. Батомунков С. А.
13	Боротьба греко-римська	Беленюк Жан Венсанович	3	24.01.1991	ЗМСУ	ЗСУ	Полтавська	87 кг	Кисилиця В. О. Сазонов О. Ю.
14	Легка атлетика	Геращенко Ірина Ігорівна	3	10.03.1995	МСУМК	ЗСУ	м. Київ	висота	Пустовойт І. Г.
15	Легка атлетика	Кохан Михайло Сергійович	3	22.01.2001	МСУМК	Динамо	Дніпропетровська	молот	Кохан С. В. Пастухов Ю. А.
16	Фехтування	Харлан Ольга Геннадіївна	3	04.09.1990	ЗМСУ	Динамо	м. Київ	шабля особисті	Марченко Ю. В. Теренціо Андреа